

РЕЗОЛЮЦИЯ молодежного форума «Молодежь Севера»

Форум «Молодежь Севера» проведен 17 апреля 2021 года в городе Норильске Красноярского края. В работе Форума приняли участие более 200 участников из разных муниципальных образований Красноярского края. Приветствие участникам Форума направили руководители Красноярского края и профильных организаций.

Мы, участники молодежного форума «Молодежь Севера», заслушав и обсудив выступления спикеров, экспертов и участников пленарных заседаний, круглых столов, стратегической сессий и иных мероприятий форума считаем, что молодежную политику в территориях Крайнего Севера Красноярского края следует рассматривать как инструмент формирования конкурентоспособного человеческого капитала для трансформации северных территорий в пространства комфортного проживания. В настоящее время активное участие молодежи в процессе обсуждения настоящего и будущего территорий Российской Федерации – залог устойчивости и последовательности развития. Молодежь всех возрастных категорий и социальных групп заинтересована в созидании ради собственного будущего и будущего регионов Арктической зоны Российской Федерации.

В результате проведенной работы мы отмечаем, что на территориях Крайнего Севера Красноярского края активно развиваются социально значимые направления государственной молодежной политики: патриотическое воспитание, поддержка и взаимодействие с общественными организациями и движениями, развитие молодежного предпринимательства и другие.

Рассмотрев вопросы социально-экономической жизни молодежи на территории Крайнего Севера Красноярского края, защиты прав и законных интересов молодежи, в том числе представителей коренных малочисленных народов Севера, а также стратегии развития территорий Крайнего Севера Красноярского края, решили:

- Признать успешной работу Форума.
- Выразить благодарность Молодежному парламенту Красноярского края при Законодательном Собрании Красноярского края, Законодательному Собранию Красноярского края, Управлению по взаимодействию с общественными организациями и молодежной политике Администрации города Норильска, Норильскому городскому Совету депутатов, Общественной палате города Норильска, Молодежному парламенту города Норильска, Агентству молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края, Муниципальному бюджетному учреждению «Молодежный центр», Сибирскому федеральному университету, ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель», Департаменту по развитию Арктики Ассоциации Молодежных правительств РФ, Союзу промышленников и предпринимателей Заполярья за помощь в организации Форума.
- Определить, что Форум станет ежегодным мероприятием. Для укрепления связей и обмена опытом организовать в рамках Форума после его проведения профильные площадки (круглые столы, отдельные секции) для развития проектов и программ, принятых на Форуме.

Участники Форума считают основными острыми проблемами молодежи Крайнего Севера следующие: низкая конкурентоспособность молодежи на рынке труда; низкий уровень практико-ориентированного образования и получения современных компетенций, в т.ч. для цифровизации экономики; отсутствие мотивации молодежи к занятию бизнесом; низкая информированность молодежи о государственной поддержке некоммерческих организаций и предпринимательских стартапов; низкая вовлеченность в реализации государственных и муниципальных программ и Национальных проектов.

Для решения целей форума необходима реализация следующих практических задач:

- Поддержка федерального законопроекта о молодежной политике, расширяющего возрастной промежуток, в рамках которого граждане РФ считаются молодежью, – от 14 до 35 лет

включительно, что дает возможности органам власти и местного самоуправления продлить право на дополнительные льготы. В частности: выплата единовременного пособия из местного бюджета при рождении ребенка выплачивается для семей до 35 лет включительно; участие в программе «Молодая семья», в рамках которой государство вносит за семью часть стоимости квартиры для граждан до 35 лет; увеличение возраста соискателей при назначении именных стипендий молодым ученым до 35 лет; возможность оказания государственной поддержки молодёжным объединениям граждан в возрасте до 35 лет включительно.

— Повышение уровня нормативно-правовой базы и существующих механизмов поддержки конкретных инициатив молодежных объединений, направленных на развитие программ комфортного проживания в территориях Крайнего Севера.

— Усиление участия молодежи в сохранении культурного и природного наследия, в развитии культурно-познавательного, творческого и экологического туризма, а также в продвижении туристического потенциала территорий Крайнего Севера в рамках ТРК «Арктический».

— Активизация деятельности ВУЗов, ССУЗов, профессиональных образовательных организаций и школ по проведению встреч, обсуждений, обмену опытом и практикой в части реализации программ молодежной политики и развития профессиональных и надпрофессиональных компетенций.

— Создание сообщества в социальных сетях для мотивации молодежи к общественной деятельности информировать о проводимых мероприятиях через социальные сети, в частности через популярные группы в социальных сетях, новостные порталы.

— Организация стажировок активной молодежи Крайнего Севера Красноярского края в других территориях Красноярского края для создания благоприятной среды развития молодёжных инициатив на территориях Крайнего Севера Красноярского края.

— Участие молодежи в программах и планах трансформации «Норильск. 2035» и «Таймыр.2035».

— Создание единого государственного регионального информационного ресурса, объединяющего начинающих предпринимателей, бизнес-сообщество, инфраструктуру бизнеса, органы власти и местного самоуправления.

— В 2021 году, в Год Науки и технологий в Российской Федерации активизировать совместную деятельность ВУЗов, ССУЗов, профессиональных образовательных организаций, общеобразовательных школ по обмену опытом и практикой развития профессиональных компетенций.

— Молодежным объединениям и органам местного самоуправления более активно вовлекать молодежь в общественно-политическую жизнь муниципальных образований Крайнего Севера, способствовать общественным объединениям в решении вопросов воспитания, образования и науки, культуры, профессиональной подготовки, труда и быта, организации свободного времени и охраны здоровья молодежи Севера Красноярского края.

Текст настоящей резолюции Форума направить в адрес:

— Органов местного самоуправления МО город Норильск и Таймырского (Долгано-Ненецкого) муниципального района.

— Органов государственной региональной исполнительной и законодательной власти Красноярского края.

— Органов федеральной государственной власти профильных направлений.

Опубликовать настоящую резолюцию Форума на информационных ресурсах участников Форума и информационных ресурсах организатора и партнеров.

Резолюция принята единогласно участниками молодежного форума «Молодежь Севера»,
17 апреля 2021 года, г. Норильск